PROBLEMAS DE MEZCLAS — UNA ECUACION

Calcula cudntos litros de aceite de orujo de 1,6 €/L tenemos que afiadir a un biddn que
contiene 60 L de aceite de oliva de 2,8 €/L, para obtener una mezcla de 2,5 €/L.

COMPONENTES Orujo Oliva MEZCLA

CANTIDAD (L) x 60 60 + x
PRECIO (€/L) 16 28 25

COSTE 1,6 x 60-28 2.5 (60 + x)

Condicién: | a suma de los costes de los componentes tiene que ser el coste de mezcla:

Coste Orujo + Coste Oliva = Coste Mezcla

Ecuacién:

Léx+ 168 =2 5x+150

x=20L
Un repostero ha mezclado 12 kg de azlcar de 1,10 €/kg con una cierta cantidad de miel de
4,20 €/kg. La mezcla sale a 2,34 €/kg. £¢Cudnta miel puso?

COMPONENTES Azlcar Miel MEZCLA
CANTIDAD (kg) 12 X  12+x
PRECIO (€/kq) 1,10 4,20 2,34
COSTE 110-12=13,20 4 20x 2,34 (12 + x)

Condicién: La suma de los costes de los componentes tiene que ser el coste de mezcla:
Ecuacién: (oste Azicar + Coste Miel = Coste Mezcla

13,204+4,20x=2,34(12 +x)

x=8ke

Una marca de café se elabora con un 30% de café colombiano de 18 €/kq, y el resto, con
otro tipo de café. La mezcla resulta a 14,15 €/kg. ¢Cudl es el precio del café mds barato?

Ecuacién:

COMPONENTES | Café Colombianad Resto MEZCLA
CANTIDAD (kq) 30 70 100
PRECIO (€/kq) 18 x 14.15
COSTE R40 70x 1415

Condicién: La suma de los costes de los componentes tiene que ser el coste de mezcla:

Coste Café Colombiano + Coste Resto= Coste Mezcla

540+ T70x =1415

x=12,5€/kg




Al mezclar 30 kg de pintura con 50 kg de otra de calidad inferior, obtenemos una mezcla a
3,30 €/kq. Si el precio de la pintura barata es la mitad que el de la otra, ¢cudl es el precio

del kg de cada clase de pintura?

COMPONENTES |  Pintura Cara |) | Pintura Inferior MEZCLA
30 50 80
2x X 3,30
60x 50x 80 - 3,30 = 264

Condicion: La suma de los costes de los componentes tiene que ser el coste de mezcla:
Coste Pintura Cara + Coste Pintura Inferior= Coste Mezcla

Ecuacion: 60x +50x = 264

x=24€/kg

Se han mezclado x litros de vino, que cuesta 4 euros el litro, con 20 litros de vino que
cuesta a 5 euros el litro. 81 la mezcla sale a 4,25 €/litro, jcudntos litros se han empleado del
primer vino?

BARATO| CARO |MEZCLA
X 20 | xt20 -

4 5 4.25

4x + 100 = 4,25 (x+20)

4x | 100 |4,25(x+20) 4x + 100 = 4,25x + 84.5
4x - 4,25x =85 - 100
’ - 0,25x=-15
x=215 _ ¢o litros del vino
-0,25

mas econdomico

Un granjero tiene dos tipos de pienso A barato v B caro, los precios son de 40€ y 60€ el kig.
Cuantos kg de pienso hay que poner de cada clase para obtener 60kg de pienso a 50€ el kg

niensn A | nienso B MEZCLA Solucion:
Ke ¥ =30 Kg del pienso A el barato
X 60 -x 60 y del caro tambien 60-30 =30 tambien 30kg
Precio | 40x 60 . (60-x)|20€ . 60
=300 £

PRECIO PIENSC + PRECIO PIENSO = MEZCLA
BARATO CARO

A0 X + 60.(60-X) = 3000 €

. Un vinatero poseia 760 litros de vino de 8,25 euros/litro. Por tener poca salida comercial decidié mezclarlo con
cierta cantidad de otro vino de 7,2 euros/litro. £Qué cantidad del segundo vino ha de mezclar con el primero
para que la mezcla resulte a 7,5 euros el litro?

Identificacién de incognitas: CARO BARATO| MEZCLA
760 x 760 +x
o 1 eslacantidad del 22 vino que entra en la mezcla 875 72 75
o La cantidad de mezcla sera  TG() + ¢ 2 25 760=62708| 7.2x 7.5.(760+x)
Planteamiento de la ecuaion
760 -8.25 +7.2r = 7.0 - (760 + )
6270 + 7.2x = 5700 + 7.5
o70 = 0.3

= 190( litros del segundo tipo de vino



. Se ha comprado alcohol de quemar a 2.5 euros/litro y se ha mezclado con otro de 2,7 euros/litro

. Halla la
cantidad que entra de cada clase para obtener 100 litros de mezcla de 2,55 euros flitro.

Identificacion de incognitas: Las dos cantidades han de sumar 100 que es la cantidad de mezcla
o 1 esla cantidad del primer tipo de alcohol
@ 100 — x eslacantidad del segundo tipo de alcohol

BARATO| CARO MEZCLA Planteamiento de la ecuacion
. — 100 2,52 +2.7(100 — ) = 100 - 2.55
2.5€ 27€ 255€ Resolucién d ela ecuacion

200 4270 — 2.7z = 250

2.5x 2.7 (100-x) | 2.55.100=255

Ecuacién 15 = 0.2z
r = T5 litros del primer alcohol
100 — 75 = 25 litros del segundo alcohol

. Se meclan 3 kilos de café de 0.8 euros/kilo con 2 kilos de café de 0.7 euros el kilo éCual sera el precio de la
mezcla resultante?

Identificacion de incognitas: 1 sera el precio de la mezcla

BARATO| CARO MEZCLA
2 3 -5 Planteamiento de la ecuacion: 2 -0.7 + 3.0.8 = da
07 € 0.8 € X €
Resolucion de la ecuacion: 2 4+ 1 4 = 5¢
20.7=14 3.08=24 - Ecuacion r = .76 euros el kilo de mezcla

LCuéntes kilos de nueces de Castilla que cuestan
0.80 € &l kilo deben mezclarse con 8 kilos de nueces de

la India que cuestan 1.25 € ¢l kilo para crear una mazcla
que cueste 1,00 € ol kilo?

X Blilos  [x+8
08€| 1125€ 1€

0.8x [1.25 8=10] 1&+8) |Ecuacion

0.8x+ 10=x+8
0.8x—1x=8-10
-0.2x=-2
x=-2
—DJ =10 kilo

'l aaa Un fabricante de queso ha mezclado cierta cantidad de leche de vaca a
0,50 €/litro con otra cantidad de leche de oveja a 0,80 €/litro, obreniendo
300 litros de mezcla a un precio de 0,70 €/litro. ;Cuantos litros de cada cla-

se empleo? :
BARATO CARO MEZCLA
X 300-X
0.5X 0,8(300X) | 0.7.300

x-0,5+ (300 -x)-0,8 =300.0,7
0,5+ 240 —0,8x =210 — —03x=-30 — x=100
Ha mezclado 100 litros de 0,5 €/litro con 200 litros de 0.8 €/litro.



V.V éQuE cantidades de café de 7,20 €.I’|-r.g se han de mezclar con 8 Lg de
otra clase superior de 9,3 €/kg para obtener una mezcla que salga a un precio

medio de 8,4 €/kg?

BARATO SUPERIOR | MEZCLA
X 3 K+8
7.2% 9.3-8 8.4 (X+8)

x:7,2+48.-93=(x+8) -84

7.2x + 74,4 = 8,4x + 67,2 -
1,2x=7,2

x=06
Un comerciante tiene dos clases de aceite, la primera de 6 € el litro y la

segunda de 7,2 € el litro_ 4 Cuantos litros hay que poner de cada clase de
aceite para obtener 60 litros de mezclaa 7 € el litro?

Hay que mezclar 6 kilos de 7,2 €/kg.

Clase A Clase B Mezcla
Precio por litro en € (5 7.2 T
Numero de litros X 60 - x 60
6x 7.2 (60-x) 7.60 =420 | Ecvacién

Bx+7.2(60-x)=7.60

6x - 4_32 - 7.2x =420

x =10

Clase A == 10 litros

Clase B 80 - 10 = 50 litros

Se tienmnen dos lingotes de plata, uno de ley 0.750 y oftro de ley 0.950.
iQué peso hay que tomar de cada
lingote para obtener 1800 g de plata de ley 0.9007?

13 ley 23 ey Total
N? de g X 1800 — x 1800
Plata 0.750 - x 0.950 - (1800 - x) 0.900 - 1800
0.750 + x + 0.950 + (1 800-x) = 0.9 . 1800
0.750 x + 1 710 — 0.950x = 1 620
0,750x — 0,950x = 1 620 — 1 710
—-0.2x = a0
x = 450

12 ley — 450 g
23 ley — 1350 g



Se mezclan 20 kg. de trigo tipo A a 0,6 euros/Kg. con 60 Kg. de trigo tipo B a 0.8

euros/Kg. cQué precio tiene la mezcla?

Los 20 Kg. de tipo A cuestan 20-0.6 = 12 euros.
Los 60 Kg. de tipo B cuestan 50-0.8 = 48 euros.
Al mezclar obtenemos 80 Kg. a un precio de 80 euros.

Precio por Kg. %:U.?E

BARATO CARO MEZCLA
A B
20 60 80
2006 60.0,8 80 . x
12+ 48 = 80x X=60= 0,75¢€
GU = Snx BU

Se funden 1000 gr. de oro con una pureza del 90% con oro de pureza 75%. La pureza
de la mezcla es del 85%. céQué cantidad de oro de pureza 75% se ha afiadido a la

la?

mescis MAS PUREZA| MENOS PUREZA|MEZCLA
1000 X 1000+X
0.90.1000 075X 0.85 (1000 +X)

K= 500

Si la pureza de la primara cantidad es el 90% entonces hay 900 gr. de oro puro.
Llamemos x a la cantidad con que se mezcla, tendra 0.75x de oro puro.

Si mezclamos, tendremos en la mezcla /000 +x gr. como la pureza es del 85%

entonces la mezcla tendra una cantidad de 0.83¢]000+x) de oro puro.

Luego 0.83(1000+x)=9200 +0.75x ; §50+0.85x=000+0.75x ; 0.1x=30 ; x=3500

la cantidad buscada es 500 ar.

*

12 clase | 22 clase Total
Ne de kg x 60 — x &0
valor 40 - x 60 - (60 - x) G0 - 50
40x + 60 - (60 = x) = &0 - 50
40x + 3600 - 60x = 3000;
- &0x + 40x = 3000 - 3600;
20x = &00
x = 30 60 — 30 = 30
PROBLEMAS DE MEICLAS
*¢; ——— 1% cantidad. C; = x
"G S 2% cantidad. Cy =Chy - X
* Co —_— Cantidad de la mezcla Cm = €3 + C3
*py ———3  Precio de la 12 cantidad
*p, Precio de la 2% cantidad
* Py —_— Precio de la mezcla
*Ci - Py +C3:P3 =Cpy* Py

También podemos poner los datos en una tabla

Un comerciante tiene dos clases de café, la primera a 40 € el kg y la segunda a 60 € el kg.
icuwantos kilegrames hay que poner de cada clase de café para obtener 60 kiles de mezcla a 50 € el kg?

Cantidad Precio Coste ia sustancial2® sustancia| Mezcla
18 sustancia C; Py Cy - Py cantidad ©1 Cz Cy + C3
24 sustancia C3 P2 Cz - Pz Precia| *1 P2 P
Mezcla Cy + C3 P Cy - Pyt Cy - Py Coste Cy - Py Cy - P3 Ci-Pr+C3-P3
Pm (Cq1+C;
# Cp Py +C3-Pz= (G +C3) - Py (€ 2

Hay mds a continuacién




[ Problemas de Mezclas ]

01.- Un comerciante tiene dos clases de aceite, la
primera de 6 euros el liro v la segunda de 7.2 euros el
litro. éCuantos litros de cada clase hay que poner para
obtener 60 litros de mezcla a 7 euros el litro?
Sol: 10 litros de la primera v 50 litros de la segunda.
02.- Un joyero tiene dos lingotes de oro, con un 80% de
pureza v el otro con un 95% de pureza. {Cuanto debe
fundir de cada uno para obtener un lingote de 5 kilos
con un 86% de pureza?
Sol: 3 kilos del oro al 80% v 2 del de 95%.
03.- éCuantos kilos de nueces de Castilla que cuestan
0.80 £ el kilo deben mezclarse con 8 kilos de nueces de
la India que cuestan 1.25 £ el kilo para crear una mezcla
que cueste 1,00 € ol kilo?
Sal: 10°'kilos
04.- Juan mezcla 5 kg de chocolate blanco cuyo precio
es de 3 euros el kg. Con 7 kg de chocolate negro, de 4
eurcs el kg. éCual es el precio de la mezcla resultante?
Sel:358€
05.- Se mezclan 36 kg de trigo, de 0,40 €'kg, con 60 kg
de cebada, de 0,24 €kg <A cuanto sale el kilo de
tritordeum?.
Sol: 03 €
06.- Un lingote de oro cuesta 12.000 € v pesa 2 kg, un
lingote de plata pesa kilo v medic v su coste en el
mercado es de 3.000 £, Una corona de masa 1.5 kg se
ha fabricado con una mezcla de oro vy plata v le ha
costado al joyero 7.000 €. Caleular la cantidad de oro en
la misma.
Saol: 1 ka.
07.- Se quiere mezclar vino de 60 € con otro de 35 €, de
modo que resulte vino con un precio de 50 € el litro.
dCuantos litros de cada clase deben mezclarse para
obtener 200 L de dicha mezcla?.
Sol: 120 litros de 60€/L v 80 litros de 3581
08.- Se sabe que la Coca Cola de botella cuesta un euro
por litro, v que una botella de ginebra 10€ el litro. Un
empresario desea producir cubatas de 1 € de valor vy de
cuarto de liro de volumen. {Qué cantidad de ginebra
empleara?
Sol: 0,083 litros.
09.- En una bodega se mezclan 6 hl de vino de alta
calidad que cuesta a 300 € el hectdlitro, con 10 hl de
vino de calidad infericr a 220 €/hl. {éA como sale el litro
del vino resultante?
Sol: 25 €
10.- Se han vertido 3 litros de agua, a 15 °C, en una olla
que contenia 6 litros de agua a 60 °C. A queé
temperatura estd ahora el agua de la olla?
Sol- 457
11.- Se ha fundido un lingote de oro de 3 kg de peso v
80% de pureza, junto con otro lingote de 1 kg v 64% de

pureza. {Cual es la pureza del lingote resultante?
Sol: 76 %

12.- Caleula cuéntos liros de una disolucién de acido
sulfirico al 80% hay gque anadir a 5 litos de una
disolucién de ese mismo acido, al 15%, para subir la
concentracion al 20%.

Sol 04171
13.- éiCuantos litros de leche con un 10% de grasa
hemos de mezclar con otra leche que tiene un 4% de
grasa para obtener 18 litros con un 6% de grasa?

Solucion: 6 litros.

14.- Se mezcla una cierta cantidad de café de 34 € el
kilo, con 80 kilos de otro café de 50 €'kg, para obtener
una mezcla que se pueda vender a 44 € el kilo. éCuanto
café de 34 € debe emplearse en la mezcla?

Sol: 48 Kg.
15.- Se mezclan 8 litros de aceite de 4€ el litro con otro
mas barato para obtener 20 litros a 2.5 € el litro. éCual

es el precio del aceite mas barato?
Sol: 1,50 € el litro

16.- Un tipo de aceite de 3,2 € el liho se obtiene
mezclando un 60 % de aceite virgen extra de 4 € litro v
el resto con otro més barato. ¢Cual es el precio de ese

otro?.
Sel: 2 € el litro
17.- éCuantos litros de un liguide que tiene 74% de
alcohol se debe mezclar con 5 litros de otro que tiene
90% de aleohel, si se desea obtener una mezcla de 84%
de alcohol?.
Sol: 3 litros
18.- Se mezclan 10 sacos de 40 kg de az(icar cada uno,
cuyo precio es de 0'8 €kg, con 100 kg de otra clase de
azlcar, de 0'85 €/kg. éA cuanto sale el kilo de mezcla?.
Sol081€
19.- En cierta mina de plata hay dos galerias, de la
primera se extraen & Tm. de mineral con una pureza del
75%, de la segunda se extraen 14 Tm. de una pureza del
65%. Todo en mineral extraido se coloca en una misma
pila £Cual es la pureza del mineral de la pila?
Sol- 68 %
20.- Se mezclan vinos de 13 € el litro v de 9 £ ol litro.
éQué cantidad de la primera clase hav que anadir a 80
litres de la segunda, para que vendiéndolo a 10,50 £€ se
gane el 10%7?
Sal: Tendremos que tomar 12,63 liros de vino de 13€ el litro.
21.- Un barril contiene 120 litros de vino vy 180 litros de
agua; un segundo barril contiene 90 litros de vino v 30
litros de agua. éCuantos litros debe tomarse de cada uno
de los barmiles para formar una mezcla que contenga 70
litros de vino vy 70 litros de agua?
Sol: 100 litros del primero v 40 del sequndo
22.- Se tienen 16 litros de una mezcla con alcohol al
25% contenidos en un recipiente. {Cuéantos litros de
alecochol puro debo agregar a la mezcla inicial para
finalmente obtener aleohol al 50%?
Sol: 8 liros
23.- Se mezclan 50 kg de carne de 4.2 €kg con 25 kg de
came de 7 €/kg. ¢A cuanto sale el kilo de mezcla?.
Sol: 513 €
24.- Un vendedor tiene 30 litros de vino cuyo costo es
de 10 £ el litro. Decide agregarle agua para abaratarlo en
7.50 £ y venderlo mas rapido. éQJué cantidad de agua
debera agregar si desea ganar lo mismo?
Sol: 90 litros
25.- Se ha mezclade 3 sustancias de densidades 2.6
glem?; 1,8 g/em?® v 2,00 g/em?® v cuyos pesos fueron 169
g, 144 g, 170 g respectivamente. ¢Qué densidad tiene la
mezcla obtenida?.
Sol: 2,1 glem?
26.- Mezclamos un lingote de 600 g v con una pureza
del 80 % de oro con ofro lingote de 550 g con un 95 %
de pureza de oro. éQué proporcién de oro habra en el

lingote resultante?.
Sol: 87,17 %

"l





